



沙马喜欢在菜市场 and 卖菜大妈聊聊

沙马“炒掉”总理

本周内将再获总理提名

泰国宪法法院9日裁决沙马·顺达卫出任总理后受雇私营公司主持烹饪节目构成违宪。根据裁决，沙马不得继续担任总理。不过，沙马领导的人民力量党及其执政盟友说，他们将重新提名并推举沙马出任总理。

总理职务结束

由9名法官组成的宪法法院在判决书中说：“宪法法院一致认定，沙马·顺达卫总理触犯了宪法第267条，因此，他的总理职务已经结束。”

判决书说，既然沙马的总理职权已不存在，他领导的内阁必须全体辞职。但是，新一届政府组成前，现政府将以看守内阁的形式存在。

今年5月，上议院一些议员指控沙马出任总理后仍受雇一家私人电视公司，主持一档名为“品尝与抱怨”的烹饪节目并收取酬劳。

泰国宪法第267条规定，内阁成员不得受雇于私营公司。而根据宪法第182条，一旦裁决违宪，内阁职位将立即遭剥夺。

沙马今年1月当选为泰国第25任总理。他是泰国历史上首位因获判违宪而丧失职务的总理。

重新提名总理

法院裁决后，沙马所属人民力量党及其执政盟友马上表示对沙马的支持。

人民力量党领导人之一坎恩·仙缴说，法院这一裁决只是桩“小官司”。他说，人民力量党领导人将于晚些时候碰面，打算建议议会10日投票表决，重新推举沙马出任总理。

“沙马仍有合法性，党希望重新推举他，除非他自己说不。我们也有许多其他合适的候选人，”坎恩说。

信息和通信技术部长曼·巴达诺泰来自执政联盟中的为国党。他早于裁决下达前表态：即使裁决不利于沙马，执政联盟仍将继续提名沙马出任总理。

泰国宪法规定，国会下议院应在30天内选举产生新总理。来自人民力量党的消息来源披露，在这之前，第一副总理兼教育部长颂猜将行使看守政府总理职权。

沙马9日早些时候说，他将尊重宪法法院的裁决。

“别问关于我政治前景的问题，要去问法院，”在泰国东北部城镇乌敦他尼考察的沙马说，“我别无选择，只能服从法院命令。” 冯武勇(新华社)

新闻分析

能否成为政治转折点？

一些政局观察人士先前相信，一旦宪法法院裁决沙马违宪，沙马自动下台，不失为一个打破眼下政治僵局的“捷径”。但沙马支持者和反对派在裁决结果产生后的表态使这一预测显得过于乐观。

路透社说，宪法法院裁决并未提及沙马是否有资格再次接受出任总理的推举，也不清楚沙马再次上台是否构成违宪。但分析人士认为，沙马支持者此举将激怒反对

府示威者，法院的判决将使泰国目前的政治危机加剧。

占据总理府的抗议者声称，不会马上取消包围和占领。领导抗议的人民民主联盟一名领导人在总理府抗议现场说，抗议仍将继续。“总理下台了，但内阁还在，我不确信内阁能服从法律。”

“今晚我会留在这里，”一名抗议者告诉法新社记者，“我要等沙马内阁垮台，我要留在这里，因为局势仍未结束。” 冯武勇

新闻回顾

沙马的“烹饪秀”

沙马·顺达卫是一个地道的美食家，他不仅菜做得好，而且还喜欢上电视露一手，为此深受希望提高厨艺的泰国大妈大娘们的喜欢。在成为总理之前，他在泰国一家电视公司的一档名为“品尝与抱怨”的烹饪节目中为观

众们做了7年的菜，即使在当了总理之后他还抽时间上镜四次。就是这四次被认为触犯了法律。

但沙马8日在宪法法院作证时否认上述指控。他辩称，之所以主持这档节目，是出于个人爱好，不涉及“受雇”挣外快因素。 钟和

朝鲜庆祝建国60周年

新华社平壤9月9日电(记者 高浩荣 张滨阳)朝鲜国防委员会、人民武力部和劳动党平壤市委9日在平壤金日成广场举行工农赤卫队阅兵式，热烈庆祝朝鲜建国60周年。

当天的阅兵式在《金日成将军之歌》和《金正日将军之歌》的乐曲声中开始，朝鲜工农赤卫队组成的30多个方阵逐一通过主席台。这些方阵中，有的方阵人员徒手行进，有的方阵人员则乘坐装备火箭炮和高射机枪的车辆接受检阅。阅兵式上没有展示其他武器装备。朝鲜人民军部队当天没有举行阅兵式。

朝鲜国防委员会副委员长金永春在阅兵式上说，美国敌视朝鲜的政策丝毫没有改变。

它在“对话”的背后依然企图扼杀朝鲜。对此，朝鲜军民将提高警惕，严密监视美国的动向。

朝鲜最高人民会议常任委员会委员长金永南等领导人以及各国驻朝鲜使节观看了当天的阅兵式。阅兵式结束后，朝鲜上万名青年在金日成广场举行了火炬表演，表演结束后广场上燃放烟花。

当天晚上，朝鲜政府在平壤人民文化宫举行宴会，庆祝建国60周年。金永南在宴会上发表讲话说，在2012年“打开强盛国家之门”是朝鲜党和政府坚定的决心，也是摆在全国人民面前的任务。他呼吁全国军民在社会主义建设的各条战线上掀起新的高潮，以实现这一目标。

朝鲜最高领导人金正日没有出席当天的庆祝活动。

俄与南奥塞梯 正式建交

据新华社电 俄罗斯外交部长谢尔盖·拉夫罗夫9日说，俄罗斯当天与南奥塞梯和阿布哈兹分别建立正式外交关系。

拉夫罗夫当天与来自南奥塞梯和阿布哈兹的代表举行了会谈。他在会谈结束后的新闻发布会上说：“我们交换了备忘录，意味着俄罗斯与阿布哈兹、俄罗斯与南奥塞梯达成了建交协议。”他说，建交的级别是大使级。

同一天，俄罗斯宣布，俄计划在南奥塞梯和阿布哈兹两地部署7600名军人。

拉夫罗夫说，应南奥塞梯和阿布哈兹议会领导人要求，俄罗斯军队将继续留在这两个地区。他说，俄军将在两地驻留“相当长时间”，以阻止“格鲁

吉亚再次入侵”。

拉夫罗夫说，他与来自两地的代表还就缔结友好条约达成一致，条约将于不久后签署。

“俄罗斯、南奥塞梯和阿布哈兹将采取所有必要措施，阻止对和平的威胁，”美联社援引拉夫罗夫的话说，“他们将相互提供所有援助，包括在军事领域。”

阿布哈兹和南奥塞梯分别是格鲁吉亚的自治共和国和自治州。上月8日，俄罗斯军队和格鲁吉亚军队在南奥塞梯发生冲突。冲突持续5天后，俄罗斯总统德米特里·梅德韦杰夫宣布结束军事行动。上月26日，梅德韦杰夫宣布承认阿布哈兹和南奥塞梯独立。

相关新闻

俄告诫北约不得接纳格鲁吉亚

据新华社电 俄罗斯驻北大西洋公约组织代表罗戈津8日说，如果北约允许格鲁吉亚加入“成员国行动计划”，俄方将断绝与北约所有联系。

按照罗戈津的说法，作为全球现有最大军事联盟的北约如果接纳格鲁吉亚，将等同于保护上月在南奥塞梯挑起冲突的“侵略者”。

今年4月，北约布加勒斯特首脑会议拒绝格鲁吉亚加

入“成员国行动计划”，但承诺格方“终有一天”会加入。北约秘书长夏侯雅伯说，定于12月举行的北约成员国外长会议将再度审议格方申请。依公约规定，北约有义务在成员国需要时以“集体防务”形式提供军事援助。

针对北约加速接纳格鲁吉亚的可能性，罗戈津说，俄方无法容忍“北约为侵略者提供保护”。

扎尔达里就任巴总统

据新华社电 巴基斯坦人民党联合主席扎尔达里9日在伊斯兰堡的总统府宣誓就任新一届巴总统，开始为期5年的总统任期。宣誓就职后，扎尔达里在总统府检阅了三军仪仗队。

扎尔达里在6日举行的总统选举中获得全部702张选票中的481张，当选巴总统。前总

统穆沙拉夫在执政联盟的弹劾压力下于8月18日宣布辞职。

扎尔达里是巴基斯坦已故前总理贝·布托的丈夫，1955年7月出生在巴基斯坦信德省。去年12月27日，贝·布托遇害身亡后，扎尔达里出任人民党联合主席，并领导人民党赢得今年2月举行的议会选举。

奥巴马偷闲送女开学

据新华社电 美国民主党总统候选人贝拉克·奥巴马竞选日程排得很紧，但8日他两个女儿就读的学校开学之日，他仍然亲自送她们到校报到。

美联社报道，一支由5辆运动型多功能车(SUV)组成的车队8日上午抵达伊利诺伊州芝加哥大学附属实验学校，乘客中包括奥巴马的两个女儿马莉娅和萨莎。奥巴马位于芝加哥的住所和学校距离相当近。

上午8时左右，奥巴马身穿黑色西装，牵着两个女儿的

手从侧门进入学校。现年10岁的马莉娅上五年级，现年7岁的萨莎就读二年级。她们今年暑假和父亲一道，参加了一系列竞选活动。

“五年级学生(马莉娅)其实不希望我送她进教室，但我还是去了，”奥巴马送女儿上学数小时时在密歇根州弗林特出席活动时告诉记者，“她依然是爸爸的乖女儿。”

据学校网站介绍，学校建于1896年，附属于芝加哥大学，注册学生超过1700人，从幼儿园到高中都有，其中高中教育质量在全美名列前茅。

菲“黑老大”变身“好市长”

自他上任后，该市治安状况有了明显好转

据埃菲社7日报道，“惩罚者”罗德里戈·迪泰特曾经是一个金盆洗手的黑社会头目，现在变成了菲律宾南部最大城市达沃市的市长。自从这名颇受争议的市长上任后，该市的治安状况有了明显好转。

亲自佩枪抓治安

达沃位于棉兰老岛南端，是一个多事之地。现年63岁的迪泰特称，该市已变成“全亚洲最安全的城市”。他的说法得到了当地旅游部门的支持，曾经是罪犯庇护所的达沃如今是全国犯罪率最低的城市之一。

1987年，迪泰特坐上达沃市政府的第一把交椅，当时达沃经常遭受反政府武装袭击。政府强大的安全部队对他们都无能为力，但迪泰特却在短短几年间消除了这种威胁。

据亚洲人权委员会称，迪泰特利用自己当黑手党头目时建立的关系网，雇佣打手将市内的犯罪分子清除干净。他还亲自前往位于达沃郊区的反政



迪泰特

府组织驻地，警告他们如果不撤出该市，就会尝到“严重后果”。据一名不愿透露姓名的市民说，反政府组织成员在被捕后很快就会“销声匿迹”。

有时迪泰特也会亲自佩枪指挥警察抓捕银行劫匪、毒贩、绑架犯和强奸犯。

“敢死队”清除对手

在肃清暴力犯罪分子之后，他将注意力放在轻微犯罪分子和交通肇事者身上。他下令鞭打前一类人，并且把后一类人裸体游街示众。包括亚洲人权委员会在内

的多人权组织指出，迪泰特曾经使用“敢死队”清除政治对手，以至于没有任何人敢与他争夺权力。

1998年，由于法律规定市长不允许连任三届，迪泰特放弃了市长职务，并于同年当选国会议员，继续暗中操控该市政府。

不愿当内政部长

由于迪泰特在民众中享有较高声望，并且在打击犯罪方面卓有成效，拉莫斯和埃斯特拉达两届政府都邀请他任内政部长，但是他没有同意。

接受内政部长一职的马尼拉市市长阿尔弗雷多·利姆也是迪泰特的好友之一。他说：“如果菲律宾再有20个迪泰特这样的人，就不会出现治安问题了。”

2001年，迪泰特在马尼拉担任议员期满后重新回到达沃，再次荣任市长，并且于2004年和2007年以绝对优势连任。 综合